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www.topctyrkolky.cz

motorový křovinořez 
hecht 128 BTS
výkon 1,1 HP

bubnová sekačka
Hecht 5060
- s pojezdem,
záběr  60 cm

motorová sekačka
Hecht 548 SW   
- s pojezdem,
záběr 46 cm

2.590,-

8.990,-
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Svitávka letos úspěšně dokončila mnoho 
projektů.
Ačkoliv v nelehké době Covidu byla situace výstavby a kultury výrazně omezena, ve 
Svitávce určitě nelenošili. O hlavních investicích a kulturních akcích, které ve Svitávce 
zrealizovali, nám prozradila místostarostka Miroslava Holasová.
„Snažíme se opravovat staré obecní byty, proto již na začátku roku jsme se pustili do 
celkové rekonstrukce bytu 3 + 1 v bytovém domě Hybešova 40. Během léta byly opraveny místní 
komunikace na ul. Husova, Tovární, Hybešova, Jiráskova a V Domkách. Na ulici Tyršova byl vybudo-
ván nový chodník. Celkové dokončení této stavby bude na jaře. Nejenom pro děti, ale i pro dospělé 
jsme postavili nové víceúčelové hřiště u stávajícího fotbalového hřiště. V této lokalitě plánujeme vý-
stavbu zázemí pro sportovce. Nyní se zhotovuje projekt. Získali jsme dotaci z Jihomoravského kraje 
na obnovu tří místností ve 2. patře v Löw-Beerově vile. Místnosti bude využívat knihovna a muzeum. 
Svitávka již více jak rok třídí odpady systémem „Dům od domu“, proto nám narostl počet popelnico-
vých nádob a kontejnerů. U bytového domu na ul. Školní byl pořízen přístřešek pro 6 kontejnerů na 
odpad. Obyvatelé přilehlého domu si tento přístřešek vyzdobili květinami. Na třídění odpadu nava-
zuje i realizovaný projekt z akce: participativní rozpočet. U dětských hřišť a na náměstí byly poříze-
ny koše na tříděný odpad. Postupně se totiž snažíme doplňovat místní komunikace o bezpečnostní 
prvky. Na ulici Školní byl umístěn nový ukazatel rychlosti. Letos jsme zakoupili zpomalovací prahy a 
zrcadla. Rozšířen byl kamerový systém, nově je osazen kamerami prostor u vlakového nádraží. Sna-
žíme se zelektronizovat úřad tak, aby si mohl každý občan téměř vše vyřídit z pohodlí svého domo-
va. Pracujeme na projektu Portál občana, který by se měl 
spustit začátkem roku. Projekt bude hrazen z dotace IROP. 
Na budově úřadu je umístěna nová elektronická úřední des-
ka. Další dotaci, kterou jsme v tomto roce získali, je dotace 
na obnovu kříže na náměstí. Zrekonstruovaný kříž byl na 
podzim vrácen zpět na své místo. V rámci participativního 
rozpočtu jsme pořídili kniho budku, která je umístěna na 
zastávce na náměstí. Postupně vyměňujeme stará tělesa 
veřejného osvětlení za nová LED osvětlení.
Proběhlo výběrové řízení a byl vybrán zhotovitel nových 
cest v parku okolo Löw-Beerových vil. Cesta bude z žulo-
vých kostek a v parku bude umístěno nové veřejné osvětle-
ní. Bude opravena cesta ke kostelu vč. dešťové kanalizace. 
Připravujeme se na opravu hřbitovní zdi. Ve výrobě jsou 
panely: naučná stezka o fauně a floře, která bude umístěna 
na cyklostezce do Zboňku.

Pracuje se na nových projektech:
 • Rozšíření ZŠ a MŠ 
 • Nové zázemí pro sportovce 
 • Most na ulici Fr. Řepky 
 • Lávka a chodník na mostě na ul. Mezimostí

V létě proběhlo několik 
kulturních akcí: 
Dětský den, Vzpomínka na 
Karla Gotta, Rockový festi-
válek, Svitávecký jarmark, 
Dýňová slavnost. Pokud 
nám to epidemická situ-
ace dovolí, chtěli bychom 
uspořádat tradiční nadílku 
od Mikuláše a podávání 
štědrodenní polévky. Nový 
rok společně přivítáme 
novoročním ohňostrojem. 
MH + VZ



www.servisrajec.cz
široký sortiment skladem za nízké internetové ceny
odborné poradenství a profesionální servis

Lesnická 87, Rájec - Jestřebí



Kdo vládl naší zemi (29. díl)
Albrecht II. Habsburský (1438–1439)
Albrecht (II.) se narodil 10. srpna roku 1397 ve Vídni. V září roku 1411 byl v Prešpurku 
zasnouben s tehdy dvouletou Alžbětou, dcerou Zikmunda Lucemburského, jenž současně 
prohlásil Albrechta za svého syna. Albrecht byl oddaným stoupencem Zikmunda, mimo jiné i v bojích 
proti husitům. Zikmund si jej natolik oblíbil, že uzavřel svatební smlouvu o sňatku své dcery Alžběty 
s Albrechtem. V roce 1423 udělil Zikmund novomanželům v léno markrabství moravské. Císař Zik-
mund se před svou smrtí snažil zeti zajistit dědická práva. Uherský sněm splnil vůli umírajícího krále 
a hned v prosinci 1437 Albrechta zvolil. V Čechách se 27. prosince 1437 pro Albrechtovo nástupnic-
tví vyslovila velká část českého sněmu. Souhlas ale nebyl úplný, protože dílčí podporu měla i polská 
kandidatura. Opozice prohlásila 29. května 1438 na Mělníku za českého krále tehdy jedenáctiletého 
Kazimíra Jagellonského. V Říši kurfiřti zvolili Albrechta za římského krále 18. března 1438. Ten volbu 
přijal slavnostním aktem vykonaným 29. dubna ve vídeňském chrámu sv. Štěpána, ale ke korunovaci 
římským králem až do konce jeho života nedošlo. 15. června 1438 na den sv. Víta na Staroměst-
ském náměstí pak slíbili „páni zemští a páni pražští“ Albrechtovi věrnost a poslušnost. Po odchodu se 
Albrecht již do Prahy nikdy nevrátil. V Neszmély u Ostřihomi zemřel 27. října roku 1439 na úplavici 
a byl pochován ve Stoličném 
Bělehradě (Székesfehérváru). 
VZ

Jabloně vám 
budou vděčné.
Jádroviny, tedy jabloně, 
hrušně na rozdíl od ostatních 
stromů, se doporučuje pro-
vádět řez v období vegetač-
ního klidu, tedy od prosince 
do března. U bobulovin se 
omlazovací řez provádí od 
listopadu do března. Obecně 
platí, že v době od prosince 
do března zlepšujeme ře-
zem ovocných stromů a keřů 
jejich vitalitu. Díky opadu 
listů jsou v zimě dobře vidět 
uschlé větve, které je radno 
odstranit. Řezem docílíme 
regulaci příští sklizně. Pro řez 
použijeme pouze 3 nástroje. 
Pilka na odstranění větších 
větví, nůžky a nůž na odstra-
nění malých výhonků. Řez 
ovocných dřevin provádíme 
vždy 0,5 cm nad pupenem 
či ve větvení a to pod úhlem 
30 – 45°. Větve, které jsou o 
průměru 1 cm a více je radno 
zamazat včelařským voskem. 
Celý řez musí být hladký. 
Toho docílíme tak, že budeme 
používat pouze ostré nástro-
je. Mimo uschlých, slabých a 
napadených výhonků, odstra-
ňujeme také výhonky, kte-
ré směřují kolmo do středu 
koruny. Stromky vám budou 
vděčny a vás za práci odmění 
kvalitní a bohatou úrodou. VZ



ZVEREX

Adresa: U Císařské 11a, 680 01 Boskovice.
Tel.: 516 454 071,
email: zverex@seznam.cz,  www.zverex.com

Otevírací hodiny:
pondělí, úterý, středa a pátek: 
9:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00
čtvrtek: 13:00 - 17:00
sobota:  9:00 - 11:00

Prodej zvířat a potřeb pro chovatele
• akvaristika • teraristika • kynologie • široký sortiment krmiv 
• další drobná domácí zvířata 

Akvaristika
Neonka červená /Paracheirodon axelrodi/.

Je drobná sladkovodní rybka z čeledi tetrovití. Ne-
onka pochází z Jižní Ameriky, kde se stále loví pro 
světový akvaristický trh. Tělo je protáhlé, z boků 
mírně zploštělé. Pruh v břišní části je zbarven sytě 
červeně, pruh ve hřbetní části má modrou až zele-
navou barvu s neonovým leskem.
Neonkám červeným se daří ve vodě mírně kyselé, 
při teplotě 23 -26°C. Je to skupinová ryba, která 
k životu potřebuje hejno svého druhu. Nejmenší 
počet  je 8 ks do menšího akvária. Lze krmit jak 
menší živou potravou, tak kvalitním vločkovým 
krmivem. V zajetí je rozmnožování možné, ale 
obtížné. Samičky kladou 4 až 6 jiker, které same-
ček oplodní. Pokud jikry rybky nepozřou, nakonec 
padají na dno. Proto je dobré mít  dno hodně za-
rostlé, například jávským mechem. Jikry se vy-
klubou asi po 24-30 hodinách. Neonky jsou velmi 
choulostivé na změny chemii vody i teplotu. Jejich 
chov nedoporučuji začínajícím akvaristům. VZ

              ZVEREX
                BOSKOVICE

          PF 2022

Zimostráz (Buxus)
Český název tedy zimostráz se v prodejnách a 
zahradnictvích málo používá. Většinou tuto celo-
ročně zelenou rostlinu naleznete pod označením 
buxus. Buxus má tmavé, zelené a hustě osaze-
né lístky, které jsou podlouhlé a oválné. Rostlina 
roste pomalu až středně rychle a lze ji velmi dob-
ře tvarovat. V České republice jsou jako okrasné 
dřeviny pěstovány v množství rozličných kultivarů 
2 druhy zimostrázu: zimostráz vždyzelený (Buxus 
sempervirens) a zimostráz malolistý (Buxus micro-
phylla), ale ve světě lze najít kolem 100 poddruhů 
buxusů. Zimostrázy jsou velmi vhodné na tvaro-
vané živé ploty, hodí se též jako podrost vyšších 
stromů. Výborně zadržují prach i hluk a poskytují 
ptactvu prostor pro hnízdění. Pokud jej tvarujete, 
první řez se provádí po nebezpečí mrazů na za-
čátku jara (na podporu větvení) a druhý na konci 
července (tvarovací). Nestříhaná rostlina pravdě-
podobně snese teploty až k -30°C. Buxus je střední 
keř, který se obvykle dorůstá 2,5m. Má nevýrazné 
květy. Nejlépe se mu bude dařit v polostínu půdou 
zásaditou (vápenitou) až neutrální. Před zimou je 
vhodné keř řádně prolít vodou. Rostlina se vám pak 
odvděčí její celoročně zelenou krásou. VZ

Víte že?
Je to až neuvěřitelné, ale naši planetu bychom mohli omotat 2,5 krát a to pouze z cév 
jediného člověka. Je to neuvěřitelné? Ano také bych této skutečnosti nechtěl věřit. Jen 
si to představte. Pokud bychom vyndali a propojili všechny cévy v těle jednoho člověka, 
budou mít délku asi 100 tisíc kilometrů. Délka rovníku je 40 075 km a každý si umí spočí-
tat, kolikrát by 100 tisíc kilometrů rovník obešlo. Určitě také není bez zajímavosti, pokud 
prozradíme, že pouze propojením cév ze 4 lidí stačí k tomu, aby se pomyslný provázek 
začínající na planetě Země dostal přímou cestou až na měsíc. VZ zdroj: www.rehabilitace.info/lid-
ske-telo/zajimavosti-o-lidskem-tele

- Koupím knihy, staré pohlednice, mince, hodinky, 
obrazy, šperky, známky. Petr Král, 
mob.: 602 502 848.
- POZOR nepřehlédněte!
Z důvodu stěhování prodám nejrůznější věci a 
materiál všeho sortimentu 5 km od Boskovic. 
mob: 607 903 121



Vařte s námi.
Medové rybí filety na másle se zeleninou.

Tradiční štědrovečerní pokrm je jistě smažený kapr upravený jako řízek a bramborový salát. Někdo 
ale tuto tradici obchází, přesto chce zachovat vánoční atmosféru s rybím masem.  Proto jsme si do-
volili připravit rybu bez kosti. Pokrm bude vycházet z rybího filé, které je stejně hodnotné, jako kapří 
maso. Jedná se také o velmi lehký a dietní pokrm. Pro 4 porce budeme potřebovat: 400g  rybích 
filetů a je jedno zda budou z mořských či sladkovodních ryb, 200g másla, 400g nakrájené zeleniny / 
používám i mraženou směs/, 1 kg brambor, nakrájenou pažitku na brambory, sůl, kmín, pepř a čes-
nek podle chuti. 1-2 malé lžičky medu. Na pánev necháme rozpustit máslo a přidáme omyté a okoře-
něné filety z ryb, vše necháme krátce osmažit / filety na pánvi neobracíme/ a přidáme zeleninku. Vše 
necháme pod pokličkou na mírném ohni smažit asi 15-20 minut. Nakonec polijeme vše 1-2 lžícemi 
medu a necháme krátce povařit.  Kousky filet servírujeme na talíř, spolu se zeleninou. Jako přílohu 
použijeme vařené brambory posypané pažitkou.

Kapří řízek bez kosti.

Zvláště pro děti se hospodyňky snaží vyrobit rybí řízek bez kosti. Mnohdy si nevědí rady a z obavy, 
aby dítěti nezaskočila kostička, vůbec řízek z ryby nepřipraví. Redakce vám poradí jak na to, aby 
obava z rybích kostiček byla minimální. Po vykuchání, odstranění hlavy, zbavení se šupin a veškerých 
ploutví rozpůlíte kapra podélně na dvě půlky. Maso řádně očistíte a odříznete směrem k ocasu v mís-
tech, kde končí ty největší kosti tak, že nám opět zůstanou dvě části. Zůstanou vám dvě poloviny 
z půlky kapra. Horní polovinu, kde byla horní ploutev, nebudete nyní potřebovat. Spodní polovinu 
odříznete kolmo, zhruba v místech, kde začínala řitní ploutev (místo, kde končí velké žeberní kosti). 
Nyní si nachystáte ostrý nůž, lze i klasickou žiletku a proříznete maso tam, kde jsou žeberní kosti. 
Kostičky z masa vytáhnete pinzetou, nebo peanem. Dejte si pozor, při vykosťováním často konečky 
kostí prasknou a kousek kosti občas zůstane v mase.  Aby dítko jedlo bez obav, je potřeba vyopero-
vat všechny pozůstatky. Nyní klasicky nakrájíte kousky kapra a obalíte na řízek, jak jste zvyklí. Tuto 
operaci provedete i na druhé půlce kapra. Zbylé maso“ pro dospělé“, lze také upravit. Maso zbavené 
páteřních kostí, podélně ryby nakrájíte až na kůži asi po 0,5mm řezech. Tím kostičky rozbijete na 
malé kousky, které lze po úpravě sníst bez újmy zapíchnutí kosti v krku. 

Bramborový salát.

K vánoční pohodě, mimo jiné, jistě patří i 
k smaženému kapru, bramborový salát. Ně-
kdo jej vyrábí každý rok stejně, jiný se nebojí 
zkoušet novoty. My vám také prozradíme jeden 
recept bramborového salátu a je jen pouze na 
vás zda jej zkusíte vyrobit s námi.  K výrobě je 
nutné mít tyto suroviny. 1 kg brambor, 3 vajíč-
ka, jarní cibulku, 200g šunku, majonézu, 100g 
hrášek, 2 mrkve, 4 kyselé okurky, kopr podle 
chuti a na dochucení sůl a pepř. Brambory ve 
slupce uvařte o den dříve, než budete vyrábět 
salát. Druhý den oloupejte ze slupky. Do mísy 
je propasírujte pomocí kráječe na bramborový 
salát. Uvařte vajíčka, hrášek a mrkev, kterou 
po uvaření nakrájejte na malé kousky. Cibulku, 
okurky, šunku, vajíčka a kopr, také díky noži 
nebo kráječe krájíte na menší kousky. Vše vložíte 
do mísy společně k bramborám. Přidáte, majonézu, 
sůl a pepř (podle chuti), vše řádně promícháte a 
necháte v ledničce alespoň 3 hodiny uležet. Násled-
ně ochutnáte váš salát, který případně dochutíte 
podle vaší chuti solí, pepřem nebo nálevu z okurek. 
K řízkům, jak věříme, tento salát neudělá ostudu. 

Přejeme dobrou chuť. VZ

PF 2022



Kunštát – nafukovací tenisová hala.
4. listopadu 2020 byla v Kunštátu nově ote-
vřena nafukovací tenisová hala. Jejími tvoři-
teli jsou dva nadšenci bílého sportu, kteří se 
rozhodli i v nelehké době covidu - 19, posta-
vit novou tenisovou nafukovací halu. Ačkoliv 
jim vedení TK Kunštát a Město Kunštát vy-
cházelo při vyřizování různých povolení velmi 
ochotně vstříc, finanční záležitost byla hlavně 
v režii pana Pavla Palmeho a jeho kamaráda 
Tomáše Elíska.
Právě Pavla Palmeho jsme trochu vyzpovídali. 
„Rozvoj sportu a to hlavně u dětí je potřeba. 
Sám mám tři děti, které vedu ke sportu. Od 
nápadu do postavení a otevření haly nás to stálo 3 měsíce tvrdé každodenní práce. Měsíc nás po-
zdržela i situace s vládního nařízení a zákazu téměř všeho v souvislosti covidem. Tenisový klub měl 
zájem o naší aktivitu. Jsme z Kunštátu a Tomáš je výborný hráč a trenér tenisu s tenisovou licencí 
třídy II. Proč tedy nepostavit nafukovací halu, kterou budou využívat hlavně děti. Mám radost, že děti 
mohou mít u nás sportovní vyžití a vlastně i dospělí k nám mohou po domluvě přijít okusit sport zva-
ný tenis. V současné době k nám chodí trénovat bílý sport 50 dětí, které jsou zařazeny v 5 soutěžních 
družstvech. Někteří se již účastní různých republikových soutěží. Dále máme 3 družstva dospělých. 
Prvnímu týmu dospělých se letos podařilo postoupit do druhé krajské třídy, což považuji za velký 
úspěch. Tomáš se stará hlavně o tréninkovou 
část a já mám na starosti technickoé záleži-
tosti ohledně provozu. Jak jsem již zmiňoval 
hala je přístupná po domluvě pro všechny. 
Naší halu navštěvují i sportovci z Boskovic či 
Blanska. Cena se nyní pohybuje následovně. 
Majitel permanentky uhradí za hodinu 320,-
Kč. Ostatní 370,-Kč. Ačkoliv se budeme snažit 
zachovat stávající cenu, díky zdražení ener-
gií je možné, že budeme i my trochu cenu 
upravovat. Telefonicky pronájem a informa-
ce lze objednat na tel č. 603 264 974 nebo 
775 647 229. Další informace mohou lidé 
najít na facebooku „Tenisová nafukovací hala 
Kunštát“. Děkuji za rozhovor VZ

TENISOVÁ NAFUKOVACÍ HALA 
                 KUNŠTÁT 

OD 4. 11. 2020 NOVĚ V PROVOZU

REZERVACE NA  TEL. Č. 603 264 974
     NEBO 775 647 229
KUNŠTÁT NA MORAVĚ, U HŘIŠTĚ 514,
NA KURTECH TENISOVÉHO KLUBU KUNŠTÁT



Připomínka 
17. listopadu 
v Boskovicích
Členové spolků Orel jednota 
Boskovice a Junák středisko 
Boskovice společně se se-
nátorkou Jaromírou Vítko-
vou připravili „Vzpomínkové 
setkání u památníku obětem 
totalitních režimů“ v Bosko-
vicích. 
 „Připomněli jsme si výročí 
sametové revoluce a výročí 
protestu studentů proti nacistické okupaci. Vzpomínkové setkání u památníku 
obětem totalitních režimů jsme společně uspořádali již 8. rokem. Zazněla hymna 
ČR, položili jsme symbolicky květiny a zapálili svíčky za všechny oběti totalitních 
režimů,“ sdělila senátorka Vítková.
 Skautka Ludmila Klíčová provázela přítomné důstojným programem. Nejprve 
vystoupila s proslovem senátorka Jaromíra Vítková. Dále vystoupil Václav Klíč 
se vzpomínkou na politické události v Boskovicích. Minutou ticha byla uctěna 
památka všech obětí. Zazněla česká hymna, kterou si společně zazpívali všich-
ni přítomní. V kulturním programu vystoupil Michal Knödl a Ivana Voříšková a 
zazněly písně od Karla Kryla. Letos byl také lampionový průvod všech od památ-
níku přes náměstí TGM k pietnímu místu u pošty, kde byly vysazeny památ-
né lípy k 100. výročí založení Orla jednoty Boskovice a ke svatořečení Sv. 
Anežky České. Zde ukončil akci proslovem duchovní kaplan Miroslav Parajka 
a poté společnou modlitbou Otče náš.
 „Nespoléhejme se, že naše svoboda a demokracie jsou samozřejmostí, mu-
síme je stále hýčkat a pečovat o ně. Vnímejme, co se děje ve světě a v Ev-
ropě. I v naší společnosti jsou lidé, kteří by zneužívali svoje postavení 
a moc ve svůj prospěch,“ zakončila senátorka Vítková.
Tisková zpráva senátorky Ing. Jaromíry Vítkové

BAZAR-NÁBYTEK atd.

Provozní doba: ÚT-PÁ : 9.30 - 1 4.00  
SO:  dle domluv      y

Tel.: 777 870 817 
www.bazar-nabytku-blansko.cz 

Email:bazardlbk@seznam.cz
D. Lhota 82 - naproti rest. "U Filkù"

Vaše zboží nafoťte a zašlete na email 
s tel. č. a představou o ceně!

Nám. Svobody 8 b, bývalá Družba

NÁBYTEK BLANSKO
PRODEJNA NÁBYTKU 

A LOŽNICOVÉ CENTRUM

PF 2022

Po-pá: 9.30-12.30 13.00-16.00, 
tel:731 169 856, 516 411 683tel:731 169 856, 516 411 683

www.nabytekblansko.cz, 
facebook/nabytekcarman

Zajímavosti o Janu Žižkovi 
z Trocnova.
O Janu Žižkovi z Trocnova, se v základní škole učí každé dítko školou 
povinné. Jistě mu nelze upřít, že to byl výborný velitel, který své Husi-
ty vedl od jedné vítězné bitvy k druhé, ale málokdo ví, že Jan Žižka byl 
také vrah a zloděj a napravený zločinec. Husitský vojevůdce se podle 
všeho narodil kolem roku 1360 do zchudlého zemanského rodu. Byl 
chudý a při královském dvoře od dětství živený. V dospělosti se Jan 
oženil a vrátil se do jižních Čech. Hospodaření se mu však nedařilo a 
nakonec byl nucen prodat i věno své ženy. Dvakrát ovdověl a následně 
se vydal na dráhu organizovaného zločinu. Připojil se k lupičské bandě 
„Matěje vůdce“ a s ostatními lupiči se účastnil výprav. Zde se přepa-
dávalo, kradlo, vraždilo i unášelo. Matějovu lupu si zpravidla na špina-
vou práci najímali zámožní šlechtici, sledující své vlastní zájmy. V roce 
1408 – 1409 byla zločinná tlupa lapena, mučena a následně poprave-
na. Jediný kdo přežil, byl právě Jan Žižka, kterému daroval milost sám 
král Václav IV. Proč tomu Václav učinil, jsou jen pouhé dohady. Nejvíce 
se historici kloní názoru, že se s Janem znal již od dětství a byli přá-
telé. Z Jana Václav učinil pražským vrátným a pravděpodobně mu pomohl 
s koupí bytu na Příkopě. V té době se Jan stal zapáleným stoupencem Jana 
Husa. Své víře věřil až do konce života a jeho osobu si kladně zapamatovaly 
i dějiny. VZ Zdroje: ct24.ceskatelevize.cz, www.ctidoma.cz, cs.wikipedia.org



Hrdinové, na které by se nemělo zapomenout. 
Osmnáctiletý mariňák si sám poradil s 1500 Japonci.

Jmenoval se Guy Gabaldon. Pocházel ze smíšené mexicko-
-americké rodiny. Narodil se v roce 1926 v Los Angeles. Jako 
malého chlapce ho adoptovala japonsko-americká rodina Naka-
no. V rodině se naučil japonsky, kulturu i zvyky japonců. Vše 
později beze zbytku využil, když v roce 1943 jako 17 lety na-
rukoval k americké námořní pěchotě. Po výcviku byl zařazen 
do 2. námořní divize jako průzkumník. Předtím jej 
jeho nadřízení využívali jako tlumočníka. Stal se 
nečekaným specialistou, který dokázal civilisty i 
japonské vojáky přesvědčit aby se vzdali a přestali 
bojovat, aniž by potřeboval vlastní střelnou zbraň. 
Opatrně se přiblížil k jeskyni, kde zneškodnil 
stráže a na překvapenou japonskou osádku za-
řval: „Jste obklíčení a nemáte jinou možnost než 
se vzdát. Vylezte ven a nebudete zabiti. Naopak 
bude s vámi zacházeno dobře, nechceme vás za-
bít!“. Na základnu dovedl 50 japonských zajatců. 
Nicméně suverénně nejdrzejší kousek neo-
hroženého mariňáka měl přijít v boji o ost-
rov Tinian. Gabaldon (v 18 letech!) dokázal 
přesvědčit asi 1 500 japonských vojáků, aby 
zanechali boje a vzdali se. Za své hrdinské 
skutky byl oceněn několika vyznamenáními. 
Tento hrdina druhé světové války se dožil 80 
let věku. VZ Zdroj: We Are Mighty

www.pd-refractories.cz                        

Nádražní 218, 679 63 Velké Opatovice

pracoviště: 

   ŠAMOTKA   VELKÉ OPATOVICE A     DINASKA   SVITAVY  

hledá do svého týmu

PRACOVNÍKY DO VÝROBY 
Požadujeme: 
 pracovitost, spolehlivost, samostatnost, pečlivost
 zodpovědnost, firemní loajalitu a dobrý zdravotní stav
 ochotu pracovat ve vícesměnném provoze
 základní vzdělání nebo vyučení
 řidičský průkaz „B“ a průkaz VZV výhodou

PRACOVNÍKY STROJNÍ ÚDRŽBY A NA 

VÝROBU FOREM DO VELKÝCH OPATOVIC      
Požadujeme: 
 ÚSO – výuční list v oboru údržba strojů a zařízení nebo obrábění
 zodpovědnost, firemní loajalitu a dobrý zdravotní stav
 svářečský průkaz, znalost hydrauliky a pneumatiky výhodou
 pracovitost, spolehlivost, samostatnost, pečlivost
 řidičský průkaz „B“ a průkaz VZV výhodou

Nabízíme: 
 práci ve stabilní nadnárodní společnosti
 nástup dle dohody
 firemní  benefity  (26  dnů  dovolené,  příspěvek  na  stravování,

rozsáhlý sociální program)

Volejte:
 pro Velké Opatovice: 516 493 306, 725 777 909 → Dana Krejčířová               

 email: Dana.Krejcirova@pd-group.com

 pro Svitavy: 461 579 140, 602 485 836 → Miloslava Stráníková 
email: Miloslava.Stranikova@pd-group.com     

AUTOSERVIS CEDOX
VYUŽIJTE NAŠICH SLUŽEB!

NOVĚ: ROZŠÍŘENÍ SLUŽEB O PNEUSERVIS

Šemberova 7, Boskovice, tel.: 607 153 317, 776 052 611
e-mail: cedox@seznam.cz. Otevřeno: Po - Pá: 8:00 - 12:00, 13:00 - 16:00

• Provádíme servisní prohlídky vozidel
• Seřídíme geometrii
• Postaráme se o klimatizaci Vašeho vozidla. Desinfekce a odstranění zápachu
   klimatizace ultrazvukem a ozónem
• Připravíme Vaše vozidlo na technickou prohlídku (prohlídku zprostředkujeme)
• Montujeme tažná zařízení
• Séri• Sériová diagnostika (DELPHI a VAG)
• Vyleštíme světlomety poškozené UV zářením
• Jezdíte do Boskovic do zaměstnání? Využijte možnosti ráno přistavíte, 
   odpoledne jedete!

Nepodceňujte hořčík.
Hořčík Je čtvrtým nejčastěji se vyskytu-
jícím minerálem v našem organismu. Již 
toto zjištění by mělo každého zalarmovat 
o důležitosti tohoto minerálu. Mezi prvotní 
příznaky nedostatku hořčíku patří svalové 
křeče, které se objevují, když natahujeme 
nohy bolesti hlavy a migrény, ztráta chuti 
k jídlu, nevolnost a zvracení, únava nebo 
slabost. Snižuje riziko úzkosti, deprese, 
srdečního infarktu a jiných nemocí. Hořčík 
lze koupit formou tabletek v lékárnách, ale 
mnohem lepší je používat potraviny, kte-
ré našemu tělu dodává hořčík a při tom i 
jiné prospěšné látky. Mezi listovou zeleninu 
s nejvyšším obsahem hořčíku patří: špe-
nát, mangold, vodnice, červená řepa, zelí, 
brokolice, kadeřávek, kapusta, čínské zelí a 
také římský salát. Další potravin, které ob-
sahují dostatečné množství hořčíku. Kaka-
ové boby, nebo kakaový prášek, avokádo, 
semínka z dyně, rajčata, ořechy, tučné 
ryby, cuketa. Další lze získat hořčík konzu-
mací malin, jahod, melounu včetně semí-
nek, papáji, ale také kořením jako je kori-
andr, pažitka, kmín, bazalka nebo hřebíček. 
Jak vidíte, získat hořčík pro svoji tělesnou 
schránku, je možné různými způsoby. VZ



Pro člověka 
nejnebezpěčnější 
živočichové světa.  
(III. díl)

V minulých dílech, jsme psali o komárech a ha-
dech. Třetím, pro člověka nejnebezpečnějším 
živočichem této planety je hroch. Na první pohled 
líný tvor, který se většinu času povaluje v bahně 
nebo mělkých vodách, je jeden z nejnebezpečněj-
ších predátorů na světě. Bez jakékoliv provokace 
dokáže zaútočit na člověka na břehu nebo plovou-
cí loď.  Podle některých vědců je hroch perspek-
tivním zvířetem pro domestikaci, protože dosahu-
je rychlých váhových přírůstků při relativně malé 
spotřebě potravy. Dokáže přitom využívat značně 
nekvalitní a hrubou potravu, poskytuje výtečné 
maso i dostatek tuku. V našich končinách nalez-
nete hrocha pouze v některé ZOO. V Africe toto 
zvíře usmrtí mnohem více lidí, než lvi, levharti 
nebo kroko-
dýli. Napadení 
hrochem bývá 
pravidelně 
smrtelné. 
Ročně díky 
hrochům v 
Africe přijde o 
život tisíce lidí. 
VZ

Kosmetika - Pedikúra Boskovice, Masarykovo náměstí 2/40, 
Pedikura Blansko Sadová 8 
Dle objednání na tel. 605 873 251
Prodej dárkových poukazů.

Krásná, pěstěná pleť je vizitkou Vaší osobnosti

 dufkovazdena@seznam.cz
 www.kosmetika-dafina.estranky.cz

OBECNÍ ÚŘAD SEBRANICE, PŘEJE OBČANŮM 
KRÁSNÉ PROŽITÍ SVÁTKŮ VÁNOČNÍCH.
V ROCE 2022 PEVNÉ ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ,
OSOBNÍ A PRACOVNÍ ÚSPĚCH.

PF  2022

Nábytek
Blansko

Děkuje 
za Vaši přízeň
v roce 2021

PF 2022
Blansko, Poříčí 16, objekt Kameny, 

tel.: 516 418 120
e-mail: nabytek.blansko@tiscali.cz

www.BLANSKO-NABYTEK.cz

Autoservis
    Cedox

Každou jízdu
bez nehod
Šemberova 7
Boskovice

607 153 317
cedox@seznam.cz

Vánoční kaktus 
(Zygocactus truncatus).

Jednou z rostlin, která patří ke kouzlu vánočního 
období, jistě patří i vánoční kaktus. Zygocactus 
trunacatus je nejznámější z vánočních kaktusů. 
Jejich domovinou jsou pralesy v Brazílii a okolních 
států. Květy kaktusu mohou mít několik barev. 
Základní je červenofialové zbarvení, ale odstíny 
růžové, červené a fialové nebo bílé či žluté, ne-
musí být výjimkou. Pro jeho pěstování je vhodná 
hlinito - písčitá  půda. Je možné použít i přímo 
substrát určený k pěstování kaktusů. Kaktus má 
rád vydatnou zálivku, ale také mu vyhovuje ne-
chat půdu před zálivkou téměř vyschnout. Jeho 
nedostatek vody zjistíme snadno. Je totiž smrště-
ný. Asi jednou za měsíc je dobré dodat půdě 
hnojivo 
určené pro 
kaktusy. 
Vánoční 
kaktus 
se množí 
řízková-
ním, nebo 
roubová-
ním. VZ



Nábytek Blansko

Akce CZ Nábytkář Sleva 30 - 60%
Po - Pá: 9.00 - 17:00 hod.,
Blansko, Poříčí 16, objekt Kameny, 
tel.: 516 418 120
e-mail: nabytek.blansko@tiscali.cz
www.BLANSKO-NABYTEK.cz

PODLAHÁŘSTVÍ
Masarykovo náměstí18, 
679 61 Letovice
Mobil: 603 847 100

VESELÉ VÁNOCE,
ÚSPĚCH, ZDRAVÍ A RADOST 
V ROCE 2022

         PRAŽSKÁ 207/39
TEL: 775 551 580

PŘEJE KOLEKTIV
STIHL LETOVICE

Pečujme o památky, aby se 
zachovaly našim dětem a vnukům
Památková legislativa v České republice – praxe a výhledy, tak zněl 
název konference, kterou uspořádala v Senátu pod Výborem pro 
vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice senátorka Jaromíra 
Vítková. Konference se uskutečnila v pondělí 18. 10. 2021 v Jednacím 
sále za účasti zástupců Ministerstva kultury ČR, Národního památko-
vého ústavu, Archeologického ústavu Akademie věd ČR Praha i Brno, 
Památkového úřadu SR, Veřejného ochránce práv, Pražského hradu a krajů a dalších. 
 „Myšlenka uspořádat tuto konferenci vyplynula z mého dlouholetého působení na radnici v Boskovi-
cích, kde jsem působila 16 let a měla jsem na starost Městskou památkovou zónu a památky situ-
ované mimo zónu. 13 x jsem za město zaslala přihlášku do soutěže o Cenu programu regenerace a 
přebírala jsem cenu za vítězství v Jihomoravském kraji. Dvakrát bylo město Boskovice mezi třemi 
nejlepšími. Žádosti o dotace jsem pro kulturní památky podávala i v rámci JMK a ve spolupráci s Fe-
derací židovských obcí i v rámci Evropské Unie, kdy byl opraven Židovský obecní dům a částečně i 
synagoga,“ uvedla senátorka Vítková.
 Padesátka odborníků z celé ČR se setkala, aby definovali některé problémy památkové péče a hlav-
ně zahájili širokou diskuzi, která by poukázala na problémy památkové péče a případně nastartovala 
přípravu novely zákona. 
„Z příspěvků, které byly velmi přínosné, vyplynulo, že si některé oblasti zaslouží samostatnou po-
zornost. V tom jsme se shodli i s náměstkem ministra kultury ČR Vlastislavem Ourodou a společně 
hodláme připravit odborné konference či semináře na jednotlivé okruhy problémů, např. výše pokut 
za přestupky, nakládání s archeologickými nálezy a podobně,“ sdělila Vítková.
 V rámci svého obvodu senátorka Vítková navštěvuje farnosti, které podporuje nejen svoji návště-
vou, ale i finančně. „Jako věřící člověk pravidelně navštěvuji mše svaté. Ráda přijedu podpořit spole-
čenství pozitivních a dobře naladěných lidí. Snažím se také pomoci tam, kde je třeba opravit kostel, 
faru či okolí kostela. Podařilo se tak získat například finanční prostředky na opravu kapličky ve Vratí-
kově, v Krhově, evangelického kostela v Olešnici a mnoho dalšího,“ sdělila senátorka Vítková.
Na podporu církevních památek se v regionu konají i akce. „V Sebranicích se konal v září druhý 
ročník kulturně-společenské akce MadonaFest na podporu opravy střechy kostela. Ve Křtinách jsem 
přispěla na podporu rekonstrukce varhan v kostele Jména Panny Marie. Adoptovala jsem píšťalu po-
mocí transparentního účtu sbírky, na který můžete přispět i vy: www.varhanyprokrtiny.cz,“ zakončila 
Vítková.
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Tel.: 606 853 385, email: infozadara@infozadara.cz.
Roznášíme noviny zdarma ve více než 80 obcích a městech okresu Blansko 
 www.infozadara.cz

Roznášíme noviny do Vašich schránek zdarma v obcích:
Babolky, Bačov, Bezděčí, Blansko sever,Písečná Zborovce, Boskovice, Brťov u Velkých Opatovic, Deštná, Dolní Poříčí, Drválovice, Hluboké u Kunštátu, Hrádkov, 
Chrudichromy, Jasinov, Jobova Lhota, Karolín, Klevetov, Kněževes, Kněževísko, Kochov, Korbelova Lhota, Kozárov, Kunštát, Lačnov, Letovice, Lhota, Lhota u 
Olešnice, Louka, Malá Roudka, Míchov, Mladkov, Novičí, Nýrov, Obůrka, Petrov, Podolí, Rozsíčka, Rudka, Rumberk, Sasina, Sebranice, Skalní mlýn, Skočova 
Lhota, Skrchov, Skřib, Slatinka, Stvolová, Sulíkov, Svárov, Světlá, Svitávka, Sychotín, Štěchov, Tasovice, Touboř, Třebětín, Úsobrno, Ústup, Vážany, Velká 

Roudka, Velké Opatovice, Veselice, Veselka, Vlkov, Vratíkov, Vřesice, Zábludov, Zboněk, Žerůtky, Žižlavice. V prodejnách potravin:  Biskupice, Blansko, Bo-
řitov,, Cetkovice, Černá Hora, Dolní Lhota, Drnovice, Horní Štěpánov, Hořice, Jabloňany, Jestřebí, Kořenec, Křetín, Lazinov, Lhota Rapotina, Ludíkov, Němčice, 

Nové Sady, Obora, Okrouhlá, Olešnice, Petrovice, Pohora, Rájec, Skalice nad Svitavou, Spešov, Těchov, Velenov, Vísky, Voděrady.

TEL.: BOSKOVICE: 702 165 295, 
     BLANSKO: 516 411 052

SVÍTIDLA
SPECIALIZOVANÉ PRODEJNY

BOSKOVICE, JIRÁSKOVA 2 (AREAL KRAS)

BLANSKO, SMETANOVA 2

Těšíme se 
na Vaši návštěvu

PNEUSERVIS

SVATEBNÍ 
SALON
Jana Králová, Zahradní 6, Boskovice
tel.: 604 535 821  www.salonprstynek.czPF 2022
Děkujeme svým zákazníkům 
za přízeň a přejeme
krásné svátky vánoční
a hodně zdraví v novém roce.

Jana Králová, Zahradní 6, Boskovice
tel.: 604 535 821   www.salonprstynek.cz

Nově nabízíme prostory 
k pronájmu za účelem 
kadeřnictví, kosmetika,
nehty, pedikúra a pod. 
Více informací na tel:

604 535 821

Vám přeje 
hodně 

šťastných 
kilometrů 
bez nehod 

v roce 2022.
www.autokompletservis.cz

732 140 191 

Vánoční pečení.
Vosí hnízda.
Na těsto si připravíme 160 g piškotů, 140 g cukru moučka, 60 g más-
la, 4 lžíce rumu, 2 lžíce mléka a 2 lžíce kakaa. Do mísy vložíme jemně 
namleté piškoty s prosátým moučkovým cukrem. Přidáme změklé máslo 
a 2 vrchovaté lžíce kakaa. Doplníme mlékem a rumem a vše důkladně 
promícháme tak, aby vzniklo hutné nelepivé těsto. Těsto zabalíme do folie a necháme minimálně 
hodinu odpočinout v ledničce. Náplň vyrobíme následovně. 80g másla, 2 lžíce rumu a vanilkový cukr 
rozšleháme do hladkého krému. Formičky na vosí hnízda při každém použití vysypeme moučkovým 
cukrem. Z těsta uždibujeme kousky, které vtlačujeme do formiček a ve středu vyhloubíme důlek na 
náplň. Důlek vyplníme krémem a přiklopíme piškotem. Z množství surovin vyrobíme asi 30 ks výbor-
ného cukroví.

Perníkové kuličky.
Velmi jednoduchý přitom výborný recept ocení hlavně hospodyňky, které chtějí mít chutné cukroví, 
přitom ušetřit čas. Na výrobu perníkových kuliček budeme potřebovat. 1 balíček perníkových plátů, 
10g mletých vlašských ořechů, půl plechovky salka, 60g másla, lžíci medu, lžičku kakaa a na obalení 
strouhaný kokos, nebo vlašské ořechy. Pláty perníku rozmixujte na jemný prášek a vložte do mísy. 
Přidejte výše uvedené suroviny a vytvořte těsto. Z těsta vytvarujte kuličky, které vyválejte ve strou-
haném kokosu či oříšcích. Hotové kuličky vložte do papírových košíčku, nebo na tác. VZ


